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Mergesort

e tridici algoritmus vyuzivajici slévani

e potrebuje pomocny prostor velikosti tridenych dat +

par proménnych

e pracuje v Case O(nlogn)



Slévani

e proces spojujici nékolik (dvé nebo vice) monotdnnich

posloupnosti do jedné

e vSechny posloupnosti dodrzuji stejnou monotonii (jsou
bud v3echny neklesajici nebo nerostouci: totéz pak plati

pro posloupnost vyslednou)

e v linearnim Case (kazdy prvek jednou preCteme a jednou

zapiseme)



Slévani (2)

e je mozZné jej provadét na datech v souborech i v pameéti

e Mmonotonni posloupnosti mohou byt pevné nebo pro-

Meénné velikosti

e MuzZzeme mit ulozenych vice monotonnich posloupnosti

na jednom médiu (v jednom poli Ci souboru)



Slévani — Idea

e z prvkl aktualné nacCtenych z jednotlivych posloupnosti

vybereme nejmensi,;
e zapiseme jej na vystup;

e z dané posloupnosti naCteme novy prvek.



HlaviCka

CONST

MaxN = 10000; { limit poltu prvka ve t¥idéném poli }
TYPE

PRVEK = Integer;

ROZSAH = 1. .MaxN;

POLE = ARRAY [ROZSAH] OF PRVEK;
VAR

a : POLE;

N : Integer; { skuteZny pocet prvka v poli }



VypIsS

PROCEDURE vypis(CONST a:Pole);
VAR
1 : ROZSAH;
BEGIN
FOR i:=1 TO N-1 DO Write(alil,’, ?);
WriteLn(a[N],’.’);
END;

Vypise vysledek: ale muze se hodit i pro ladici tisky.



Slévani dvou posloupnosti

PROCEDURE Sluc(VAR Zdroj,Cil:Pole; odl,dol,0d2,do2,zac,kon:Rozsah);
VAR
il, i2, j : Integer; { ukazovatka }
x1, x2 : Prvek;
PROCEDURE Z_Prvni; { cteme z prvni posloupnosti }
BEGIN
Cil[j] :=x1; j = j + 1; { zapiseme }
il := i1 + 1; { dalsi prvek na prvnim vstupu }
IF i1 <= dol THEN x1 := Zdrojl[il];
END;



Slévani dvou posloupnosti (pokrac.)

PROCEDURE Z_Druhe; { cteme z druhe posloupnosti }
BEGIN
Cill[j] := x2; j := j + 1; { zapiseme }

i2 := i2 + 1; { dalsi prvek na druhem vstupu }
IF i2 <= do2 THEN x2 := Zdroj[i2];
END;
BEGIN

x1:=Zdrojlodl]; x2:=Zdrojlod2]; il:=odl; i2:=0d2; j:=zac;
WHILE (il<=do1)AND(i2<=do2) DO
IF x1 < x2 THEN Z_Prvni
ELSE Z_Druhe;
WHILE il<=dol DO Z_Prvni;
WHILE i2<=do2 DO Z_Druhe;
END;



Slévani vSech posloupnosti v poli

PROCEDURE Faze (VAR Zdroj, Cil:Pole; Krok,Max:Integer);
VAR
i, dvojkrok, s{tart} : Integer;
BEGIN
dvojkrok := 2*Krok; s:=1;
FOR i:=1 TO Max DIV dvojkrok DO { pro jednotliva uplna slucovani }
BEGIN
Sluc(Zdroj,Cil,s,s+krok-1,s+krok,s+dvojkrok-1,s,s+dvojkrok-1) ;
s := s + dvojkrok;
END;
IF start <= Max-krok THEN { slucujeme mensi kus }
Sluc(Zdroj,Cil,s,s+krok-1,s+krok,Max,s,Max)
ELSE IF s<=Max THEN { zbyva jen usporadany kousek }
FOR i:=s TO Max DO «cill[i]:=zdrojli];
END;



Mergesort

PROCEDURE MergeSort (VAR x:Pole);
VAR
xy : Boolean; { slevame z pole x do pole y7 }
y : Pole;
krok, i : Integer;
BEGIN
Krok:=1; xy:=true;
WHILE Krok<=PocetPrvku DO
BEGIN
IF xy THEN Faze(x,y,krok,PocetPrvku)
ELSE Faze(y,x,krok,PocetPrvku);
xy := NOT xy; Krok := 2 x Krok;
END;
IF NOT xy THEN { pokud je vysledek v y, prekopiruj jej do x }
X:=y;
END;



